24日上午,第十批在韩中国人民志

愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳抗美援朝 烈士陵园举行。25名志愿军烈士英灵在 抗美援朝战争胜利70周年之际,回到中 华大地安息。

中国人民解放军仪仗司礼大队礼兵 抬棺伫立,在甬道上等待进入陵园的下沉 式志愿军烈士纪念广场。甬道一侧,已经 安葬在这里的志愿军列十墓冢新雪未消, 披着素白。

10时,伴着小号吹奏的《思念曲》,仪 式正式开始。礼兵护送志愿军烈士棺椁, 缓步进入纪念广场。全场秦唱中华人民 共和国国歌。国歌唱毕,全体人员垂首默

"举枪,预备——放!"27名官兵整齐 划一,连续鸣枪12响,向志愿军烈士致以 崇高敬意。

婉转低回的《思念曲》再次吹响。礼 兵迈着无声、庄重的礼步抬起烈士棺椁, 绕场半周,缓步走向安葬地宫。人们排起 长队,绕广场一周,瞻仰烈士英名墙。

英名墙前摆满了黄白相间的菊花,祖 国和人民不会忘记英烈的功勋。

据新华社电



礼兵护送志愿军烈士棺椁入场。

新华社 图

呼吸道疾病高发 各地如何应对儿科就诊高峰?

多地儿童专科持续承压

11月以来,北京不少医院儿科候诊 排起长队,许多患儿家长下午来到医院, 凌晨两三点才离开。一名近日带孩子去 看病的家长告诉记者,当天下午取号是 2400号,前面等候近400人。

北京儿童医院门诊部主任李豫川介 绍,目前医院内科日均接诊患者超7000人 次,远超医院承载能力。"流感、呼吸道合 胞病毒等已取代肺炎支原体,成为本次感 染高峰的主要病原体。"

上海的儿科医疗服务量也处于高 来自3家儿童专科医院的数据显示, 平均每天门急诊约6000人次,较去年同期 增长五成。上海交通大学医学院附属仁 济医院呼吸科副主任医师查琼芳表示,近 期支原体感染病人数量在下降,但病毒尤 其是甲流、呼吸道合胞病毒等感染性疾病 呈上升趋势。

在位于长春市的吉林大学第二医院, 记者看到,门诊大厅部分已改造成儿科输 液区,不少患儿和家属正在座椅上进行输 液治疗。

吉林大学第二医院儿科诊疗中心主 任张云峰介绍,近日医院儿科门诊日接诊 量 400 至 500 人次,急诊 200 至 300 人次, 床位使用率100%。儿内科床位由原来的 63张扩充到75张,同时,儿外科、新生儿 科开放疗区床位21张,共同接收儿内科

"10月份的门诊数据是45.6万人次, 同比增长9万多人次。"浙江大学医学院附 属儿童医院门诊部主任王颖硕说。记者 观察到,由于长时间连续工作,不少医护 人员已声音嘶哑,有人需借助"小蜜蜂"扩 音器才能提高说话音量。

国家卫牛健康委新闻发言人米锋介 绍,随着各地陆续入冬,呼吸道疾病已进 入高发季节,多种呼吸道疾病交织叠加。 要坚持多病同防同治,加强监测预警,掌 握病毒活动强度、病毒变异等变化。

落实分级诊疗,方便就近就医

为应对儿科候诊时间长、部分儿童专 科医院超负荷的情况,国家卫生健康委已 指导各地对外公布本地区可以提供儿科 诊疗服务的医疗机构信息,方便就近就 医。全国多地医疗机构多措并举,缓解儿 科就诊压力。

近段时期,多地医院儿科门诊人满为患。从肺炎支原体到 流感、呼吸道合胞病毒,今年冬季呼吸道疾病高发。各地如何 应对儿科就诊高峰?

"新华视点"记者了解到,国家卫生健康委目前正指导各地 加强统筹调度,落实分级诊疗制度,发挥医联体作用,加强对基 层医疗卫生机构的技术指导,提高基层医疗卫生机构对一般性 感染的诊疗能力和重症识别转诊效率。

-发挥"家门口"分级诊疗作用。

目前,北京市150家二三级医疗机 构、250家社区卫生服务中心都可提供儿 科诊疗服务。

北京市朝阳区崔各庄社区卫生服务 中心副主任孙丽介绍说,卫生服务中心日 常设有儿科门诊,近期优化就诊流程,开 展呼吸道门诊,并安排医务人员加强呼吸 道感染性疾病预防诊治知识的学习。

记者在长春净月高新技术产业开发 区富奥社区卫生服务中心看到,就诊的儿 童患者数量不少。该卫生服务中心主任 陈红艳介绍,这里可进行血常规、C反应蛋 白、支原体、衣原体、甲流、乙流的化验检 查,还配备有数字化X射线摄影系统、CT 设备。"长春市儿童医院与社区卫生服务 中心是医联体医院,常年配备儿科专家驻 点诊疗。夜班医生遇到高热不退的急诊 患儿,也可及时电话、视频连线专家,接受 指导。"陈红艳说。

优化诊疗流程,延长服务时间。

上海市儿童医院急诊科主任医师黄 玉娟介绍,在加强培训和规范管理的同 时,医院延长了服务时间,目前除普通门 诊外,医院专家、特需门诊也每天都在加 班,争取"中午连一连,晚上延一延",并加 开晚上5点到9点的夜门诊。

记者从上海市卫生健康委了解到,针 对近期社会关注度较高的急诊、补液等服 务环节,上海市卫生健康委已对医院加强 指导,采取应对措施。下一步将继续密切 监测全市儿科医疗服务情况,继续指导相 关医院加强门急诊服务,优化诊疗流程, 严守医疗安全和质量底线,最大程度为患 者就医提供便利。

浙江大学医学院附属儿童医院党委 书记舒强介绍,目前医院从内科病房抽取 人力,增加门诊坐诊医生,门诊前半夜坐

诊医生已增至40位。同时,通过新增床 位、打诵片区等方式,住院排队等待患儿 数明显下降。

-提供互联网诊疗服务。

北京儿童医院副院长赵成松表示,通 讨互联网方式讲行病情的咨询诊断,也是 一种便捷、高效的方式。记者了解到,包 括北京儿童医院在内,北京242家医院可 提供互联网诊疗服务。

专家详解如何科学合理就诊

专家表示,虽然近期呼吸道疾病高 发,但总体处于可控范围,医疗机构也在 积极采取措施应对就诊高峰,家长不必过

李豫川介绍,虽然现在患儿人数较 多,但呼吸道疾病的种类和严重程度并未 发生变化,呼吸道感染重症率不高。患儿 家长可对孩子做好日常护理,确有必要夫 医院就诊的,可先就近做好病原学检查, 以提高诊疗效率。

孩子在什么情况下需要去医院就医 和输液治疗?对此专家建议,年龄较小特 别是3个月以内的婴儿,如出现明显发热,

家长应及时带患儿就医:学龄期以上儿 童,如出现超高热或持续发热超过三天、 频繁咳嗽影响正常生活、精神状态不好甚 至出现嗜睡、呼吸频率增快或呼吸困难、 频繁呕吐、皮疹、头痛或抽搐等,也应及时

赵成松介绍,并非所有呼吸道感染的 儿童都需要输液,比如,流感一般通过药 物治疗即可。此外,病毒感染一般都有3 到5天的病程,治疗过程中家长不必带孩 子短时间内反复就诊,以免造成交叉感

多位专家指出,大医院人员密集、等 候时间长,交叉感染风险较高,建议症状 较轻的患儿首选到基层医疗卫生机构、综 合医院儿科等就诊;在儿童专科医院就诊 明确诊疗方案后,也可通过医联体转诊到 基层医疗机构进行后续治疗或居家治疗。

赵成松说,长期慢性疾病的患儿,在 以往正规治疗基础上,可通过互联网诊疗 方式,减少在呼吸道感染高发季节来医院 就诊,避免交叉感染的风险;年龄较大的 儿童,如症状较轻,且在就近医院已完成 必要的血常规等检查,也可通过互联网诊 疗方式线上问诊。

上海交通大学医学院附属仁济医院 儿科主任卢燕鸣建议,家长要尽可能带 孩子提前接种流感疫苗等疫苗。此外, 平时要注重预防,做好通风和采取有效 个人防护措施,包括戴口罩、做好手卫 生等。学校和家长要提高健康意识,可 从保持充足睡眠、营养均衡、适当锻炼 等良好生活习惯入手,保证儿童正常课 间运动和休息时间,增强儿童抵御病原 体的能力。

据新华社由

